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Uvod  

Ne retko se mogu sresti primeri, da se pod pojmom nauke o društvu 

podrazumevaju različite naučne discipline, odnosno aktivnosti, kojima se na određen 

način proučava društvo ili se vodi računa o specifičnosti društvene realnosti pristupu 

utvrđivanja određenih relacija i zaključivanja. U tom slučaju, pojam nauke o društvu 

približuje se, pa i poistovećuje sa pojmom društvena nauka, što je krajnji izraz 

nedovoljno jasnog korišćenja ovih pojmova. Bliže određivanje pojma sociologije može se 

ostvariti ako se njegov obim i sadržaj utvrđuju klasifikacijom i predmetom srodnih nauka, 

naučnih disciplina i naučnih aktivnosti; kada se utvrde karakteristike istorijskog razvoja, 

predmeta i metodologije kojom se sociologija služi. 

Kao što je svoja prva saznanja o sebi čovek razvijao u kontaktu sa drugim 

ljudima, tako je teklo i njegovo osmišljavanje vlastitog porekla koje je vezivao za 

mistične sile i religijska objašnjenja. U istoriji su neodvojive kulture od religija. Čak su i 

kulture koje nisu imale dodira kroz istoriju razvijale vlastite religije, vlastita verovanja. 

Takav je primer sa Inkama, Majama i Astecima koji su pre dolaska Evropljana imali 

svoja verovanja i svoja božanstva kao što su i Evropljani imali svoja. To dokazuje da se 

kultura i religija prožimaju u svim društvenim sistemima. Uticaj kulture i religije na 

obrazovanje je nesporan. Mogli bismo reći da su to prve kolevke obrazovanja. 

Obrazovanje kao tanana nit života spaja prošlost i sadašnjost i osmišljava budućnost 

svake kulture i religije, vezuje kulture i religije međusobno i donosi nova sagledavanja 

čoveku, čini ga slobodnijim. U sociološkoj literaturi se srećemo s upotrebom reči društvo 

koje ima više značenja. Najpre se upotrebljava da bi označilo skupni život koji čine više 

jedinki, imajaći u vidu razlike ljudskog od životinjskog, zatim izrazom društvo 

podrazumeva se svaka posebna zajednica koja je u sastavu ljudskog društva (gene, pleme, 

narod, nacija itd.), kao i profesionalne organizacije (društvo sociologa, ekonomista, 

pravnika, lekara, inženjera itd.). Takodje se pridaju različita značenja izrazu društvene 

pojave. Jednom se misli na pojavu proizvodnje, drugi put na pojavu ratne operacije, treći 

put na pojavu kriminala. Zato se ovi termini koji se koriste u sociologiji moraju bliže 

odrediti kako bi se mogao doneti zaključak na koje se značenje odnosi izraz društvo. 
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Ljudsko društvo je nastalo razvojem materijalnog sveta, a posebno sveta živih bića, na 

osnovu istorije prirodnog i društvenog razvoja. Stoga je ono podeljeno u različite oblike: 

nacionalne, društvene, klasne, profesionalne, religiozne, kulturne i druge. U početku 

ljudske istorije, ono je živelo u specifičnim ljudskim oblicima: hordama, klanovima, 

gensovima gde se odvijala proizvodnja, vaspitanje, igra itd.  

Pojam religije! 
 
Postoji mnogo definicja:  
Religija je: 

• sistem shvatanja, vjerovanja, ponašanja, obredai ceremonija pomoću kojih 

se pojedinac ili zajednica stavljaju u odnos sa Bogom, božanstvom ili sa 

nadnaravnim svijetom i često u odnos jedni s drugim, te od kojeg 

religiozna osoba dobiva niz vrijednosti prema kojima se ravna i prosuđuje 

u naravnom svijetu. 

• opijum za narod 

• vjerovanje u duhovna bića. 

Američki sociolog religije je s pravom primjetio da su definicije stav ukusa i da tu 

važi „O ukusiama ne vrijedi raspravljati“! 

Riječ „religija“ vodi porijeklo: 

• religo – učiniti nešto sa previse pažnje da pojedinosti (u religiji, na 

božanstvo) 

• religare – blisko povezati (u religiji, veza između čovjeka i božanstva). 

Religiju predstavljamo preko pojmova sadžanih u kulturnim fenomenima: 

• sistem simbola i simboličkog izražavanja (jezik, obredi, predmeti, objekti, 

određene službene osobe i sl.) 

• društveni fenomen ( određeno društveno zajednišvo i socijalne institucije- 

vjerske zajednice) 

• individualni fenomen (lični život nadahnut i nadahnjivan vjerom). 

Sve religije su podjednako velike I mistinite.One su samo različite staze koje vode do 

istog cilja.Sve one ustiču bratstvo čovjeka i Očinstvo Boga.Sve propovijedaju da bi 

čovjek trebao voljeti svoje bližnje I sva stvorenja.Sve podstiču svoje sljedbenike da budu  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  

ILI  MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI 

NA maturskiradovi.net@gmail.com 
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